Открытый урок в 4 классе

Тема: «Комнаты в доме, квартире»

Образовательная цель: 

обучать учащихся говорению посредством 

восприятия  и понимания   иноязычной речи на слух, используя  при этом за основу схематические опоры по теме  «Жильё», активизация ЛЕ по теме и грамматического материала

Развивающая цель: 

создание условий для развития лексических, грамматических, аудитивных навыков. Развитие  у учащихся внимания, памяти, мышления, формирование коммуникативной компетенции. Развитие мотивации к изучению немецкого языка 
.

Воспитательная цель: 

воспитание у учащихся культуры мышления, чувств, поведения. Воспитание у учащихся уважительного отношения к культуре и традициям Германии. 

Организационный момент
Guten Morgen. Es freut mich, wieder euch zu sehen. Bitte, setzt euch. Habt ihr gute Laune: wie geht es? Ihr habt zwei Kärtchen: die Sonne und die Wolke.
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 Welche Laune habt ihr heute: sonnige oder dunkle? Zeigt bitte!
 Freut mich, dann beginnen wir unser Thema. Aber wer sagt, wie heißt das Thema? Danke, und heute in der Stunde: 
· Wiederholen wir Grammatik und die Wörter zum Thema,

· Hören wir den Text und machen Übungen dazu,

· Sprechen und beschreiben die Wohnung.

Основная часть урока

Вопросно-ответная работа: (повторение пройденного ) 
Beantwortet meine Fragen:

Wo wohnst du?

Wohnst du in einem Haus oder in einer Wohnung?

Wie ist dein Haus\ deine Wohnung?

Woraus ist dein Haus?

Повторение грамматического материала при ответе на вопрос: Wie viel Stockwerke hat dein Haus? 

Wie viel Stockwerke hat dieses  Haus? (Приложение 1)
Wiederholen wir Zahlen. Sprecht mir nach. (Приложение 2)
Jetzt nennen wir die Etage dieses Hauses. Geht bitte an die Tafel und zeigt mir…
Sagt mir auf Deutsch… (ich zeige und die Kinder nennen)

Повторение ЛЕ по теме, ответы на вопросы с помощью схематической опоры. (Приложение 3)
Prüfen wir die Hausaufgabe: wiederholen wir die Wörter und beantworten die Fragen an der Tafel. 
1) wie viel Stockwerke hat dein Haus?

2) wie ist dein Haus?

3) welche Zimmer hat das Haus?

4) wie sind die Zimmer?

5) was machen wir in diesen Zimmer?

Физкультпауза (Geisterhaus)

Восприятие и понимание речи на слух.

Предтекстовый этап:

Lest bitte die Wörter aus dem Schema. (Приложение 4)
Прослушивание: 
Jetzt hört aufmerksam zu und unterstreicht – welche Zimmer sind im Petras Haus. 
(Hörtext aus dem Schülerbuch 4, Teil 2, Übung 2a, Seite 48)
Послетекстовый этап:

Prüfen wir: ihr nennt und ich klebe diese Wörter.
Прослушивание: 

Aber wir müssen noch diese Zimmer beschreiben. Hört bitte noch ein Mal zu und ergänzt – wie ist das Zimmer.
Послетекстовый этап:

 Prüfen wir.

Работа по карточке.
Lesen wir und ergänzen die Verben:

Im Wohnzimmer __________ wir.

Im Schlafzimmer __________ wir. 

Im Kinderzimmer ___________ die Kinder.

In der Küche _____________ wir.

Im Arbeitszimmer ___________ wir. 

Im Esszimmer ____________ wir.

Im Badezimmer ___________ wir.

Домашнее задание: стр. 50 упр. 4а (п.)

Описание картинки по схеме на доске:

Hier ist Petras Haus. Wir werden jetzt dieses Haus beschreiben. Gebraucht bitte die Kärtchen auf der Tafel für Beschreibung. Wer will sprechen?
Заключительная часть урока
Выставление отметок.

Рефлексия. 

Nun, Kinder, heute habt ihr gut gearbeitet. Ich bin mit eurer Arbeit sehr zufrieden.

Seht euch bitte die Tafel an! Das ist unser  Häuschen. Haben wir das Häuschen gut und schon beschrieben? Hier gibt es 2 Arten der Kärtchen: die Sonnen und die Wolken. Wenn die Stunde euch gefallen hat, wenn ihr heute viel Interessantes erfahren habt, klebt die Sonne auf. Aber wenn die Stunde euch nicht gefallen hat, klebt dann die Wolke auf. 

Приложение 1
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Приложение 2

Количественные и порядковые числительные
	количественные
	порядковые

	eins (1)
	erste (1.)…

	zwei (2)
	zweite (2.)…

	drei (3)
	dritte  (3.)…

	vier (4)
	vierte (4.)…

	funf (5)
	funfte (5.)…

	sechs (6)
	sechste (6.)..

	sieben (7)
	siebte (7.)…

	acht (8)
	achte (8.)…

	neun (9)
	neunte (9.)…

	zehn (10)
	zehnte (10.)..


Приложение 3
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Приложение 4




Was machen wir in diesen Zimmern?


kochen


spielen


schlafen


baden


wohnen


arbeiten


essen











Das Haus


Die Wohnung





Wie sind die Zimmer?


gemütlich


sonnig


groß


klein


modern


hell


dunkel


praktisch








Welche Zimmer sind im  Haus?


das Wohnzimmer


das Arbeitszimmer


das Esszimmer


die Küche


das Schlafzimmer


das Spielzimmer


das Kinderzimmer


das Badezimmer














Wie viel Stockwerke hat das Haus?


Wie ist das Haus?
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